

# 专为中老年人服务的口腔门诊部的由来

## ——中老年人镶牙的福音

◆ 芊芊雁

### 希望老人晚年能享受美味

该门诊部的创始人施国良先生, 祖籍宁波。他在一个充满爱的大家庭里长大, 从小在外公外婆的悉心照料下, 播下了善良和爱的种子。在他的记忆深处, 外公外婆老寒腿的牙齿始终困扰着他们的生活, 施国良先生心中暗暗发誓, 等长大后挣了钱, 一定给他们镶一口好牙, 让老人家能吃上任何食物。

成家立业后, 给外公外婆镶口好牙的梦想是圆了, 但他发现自己身边的亲人与邻居长辈们, 也出现了当年外公外婆一样的状况: 牙齿松动、缺失、老寒腿……多年来积在施先生心中的夙愿推动他开始尝试着去帮助身边的人, 在口腔医学领域探索的过程中, 他发现有許多牙病患者, 尤其是中老年患者对于牙科及牙病的保健知识匮乏, 如老年人口腔健康方面的常见病和多发病, 老年人残根、残牙的治疗与修复, 危害老年人口腔健康的黏膜病, 老年人镶牙方法的选择, 老年口腔保健措施等等。他们迫切地需要得到专业的口腔保健和牙病治疗的相关知识, 所以施先生更加坚定了办一所老年人的专业口腔门诊的心愿, 希望老年人在晚年也能享受到美味佳肴的同时, 也提高身体免疫力, 从本质上改善老年人的生活质量。

为此, 他将自己创办的口腔门诊部命名为“夕阳红”。顾名思义“老人是最美的夕阳”, 希望全社会都来关爱。为了出行方便, 将门诊的地址选择在繁华的静安寺, 在装修上采用简洁、温馨、优雅又适宜老人就诊的环境风格, 从前台接待员到每一位医生和工作人员都耐心、热情地为老年人提供周到服务, 把老年人作为知心朋友和长辈。

### 希望老人走出镶牙误区

从事20多年口腔专科管理工作的施国良先生见证着这个行业的发展。曾经, 牙齿缺失一向被人们看作是年老的特征, 由于老年

当前, 上海已进入深度老龄化的阶段, 对于忙碌辛苦了大半辈子的银发一族来说, 该为自己的身体做个全面的检查了。尤其是口腔健康, 口腔健康是老年人全身健康的关键所在, 高质量的生活、幸福的晚年需要有健康的牙齿。如果能有一家专门为老年人服务的口腔门诊部, 那将是他们的福音。据笔者所知, 上海就有一家专为老人镶牙的正规门诊部, 这其中还有一段感人的故事呢!

人牙齿丢失较多, 严重妨碍了咀嚼和进食, 对食物的选择很有限, 营养吸收受阻, 免疫功能下降。可是很多老年人怕麻烦, 觉得镶牙费时间, 或是经济等原因, 掉牙或拔牙之后, 不及时去牙科镶牙, 一拖再拖, 造成健康邻牙移位、疲劳、松动、最终加快邻牙一个个脱落。

很多中老年人误把口腔问题当成小事, 没能充分重视口腔问题对个人身心健康的负面影响, 而在等待和拖延中失去了镶牙的最佳时机。结果, 真牙越掉越多, 最终所剩无几, 对生活的影响也越来越明显。

其实, 看牙病和装假牙并不是件很难的事, 及早重视并抽出一段时间, 到口腔门诊跟牙医沟通一下, 详细咨询, 虽然医生不一定能解决您的所有困扰, 但一定会为您提供良好的建议, 帮您选择一副合适的假牙, 恢复您的咀嚼功能, 品尝各种美食佳肴, 还您一个自信和灿烂的笑容, 欢度晚年。

施先生说: 老年人装活动假牙有很多方法, 关键看牙医怎样设计, 有没有足够的耐心, 通常有经验的牙医会根据缺牙、残牙、残根的空间, 巧妙灵活把假牙支架设计成网状体。值得一提的是: 目前, 口腔行业采用医用纯钛和诺必灵、维他灵材料作假牙基托支



上海夕阳红口腔门诊部创始人施国良先生

架, 因材料支架几乎像纸一样轻薄, 质地却坚硬无比, 又有韧性, 基托薄、重量轻、效果好、感觉极为舒适, 异物感小, 适应快, 不影响发音, 并具有很强的吸附力, 大大提高咀嚼效果。而这些材料网状支架将残牙、残根保留在原位, 分担了覆盖在残牙、残根上的活动假牙一部分咀嚼力, 减轻对牙床的压力。即使今后掉了真牙、残牙、残根, 依旧可以在网状支架上直接补上假牙, 而补这些假牙都是免费的, 戴习惯的假牙支架完全不用更换, 经济又实惠。

对有高血压、糖尿病、心脏病等不能拔牙者, 活动假牙网状支架是一个良好的选择。

### 希望带给他们家的感受

要成为老年人的牙医, 不仅要有经验和精湛的医术, 耐心细致的服务是施国良最为看中的。“要让患者感到镶牙并不痛苦, 镶牙后给他们带来意想不到的收获和惊喜, 给老人看病, 口碑很重要, 对老人的爱心、耐心、不厌其烦的诚心更是值得推崇。”

2014年2月12日双目失明的两口子陆女士和她丈夫仅靠微薄的退休金辛苦度日, 多年来希望能做一口价廉物美的活动假牙, 刚进门就有前台护士搀扶, 没有排很久的队,

当医生检查口腔后, 发现老两口的牙齿都缺损严重, 还有残根、残牙, 牙龈也稍有溃烂, 问他们为什么不早点镶牙, 他们说因为都双目失明实在不方便, 没有人陪他们去医院, 医生知道此事后, 为解决他们的困难, 门诊部随即安排接送, 来来回回好几趟, 终于镶好了假牙, 因为老人的经济情况, 还酌情减免了部分费用。

2014年4月16日, 80多岁的邱老太太是位血透住院病人, 在病情严重无法下床的情况下, 希望镶口好牙吃点东西, 她儿子电话咨询, 甚至求医生帮助, 能否上门为她母亲镶牙? 鉴于情况特殊, 医生破例出诊, 检查病人后觉得可以在现场取牙模, 在家属同意和协作下取下了非常清晰的牙模, 等到假牙做好后, 家属开车把老人送到门诊镶好牙高兴离去, 前后只来了一次门诊, 一星期后儿子又特意打电话来致谢!

2014年5月24日, 103岁的邵老太太牙齿几乎掉光, 子孙后代们专门开了家庭会议商量, 最后一致通过决定为她镶牙, 很多牙科门诊因其年事已高怕担风险而婉拒, 后慕名来到门诊部, 经过一次次耐心诊治, 为老人装了一副称心好用的假牙, 终于解决了家属们的后顾之忧, 百岁老人露出了笑脸。

……  
听施国良讲述口腔门诊部的诸多故事后, 突然有种无言的感动。尤其当他说: “两年前, 我父亲去世, 临终前父亲的假牙是我给他带上去的, 这中间, 不但是我对父亲浓厚的感情, 还有我的一分孝心, 我是一个对祖辈、父辈都倾注了大量感情, 时刻都希望报答和孝顺他们的小辈。”

世上有些东西可以弥补, 有些东西永无弥补。趁老人健在, 为您的父母尽一份孝心。也许是一处公寓, 也许是一次旅游, 也许是一桌佳肴, 也许是一口假牙, 在“孝”的天平上, 它们等价。

爱心助老口腔健康热线: 021-62490819

喉咙干痒, 经常性觉得有东西却咽不下去; 早晨刷牙, 总觉得恶心, 却吐不出来东西……假如出现这些情况, 你可要小心了, 可能是患上了慢性咽炎。

据调查, 咽喉肿痛、灼热发痒、干涩有异物感、嗓音低沉声音嘶哑、干咳、干呕、“吭喀”不断, 给自己和家人生活带来极大影响。长时间不治疗便会向癌症发展(如咽癌、喉癌), 小毛病成为大祸害。

### 咽炎分为两大类

据相关调查显示, 咽喉炎的发病率约占咽部疾病的10%-20%, 并呈上升趋势。到底什么是咽炎呢?

专家指出, 咽炎是上呼吸道感染的一部分, 咽部黏膜, 黏膜下组织的炎症。依据病程长短和病理改变性质的不同, 分为急性咽炎和慢性咽炎两大类。一般来说, 咽部炎症, 多半是由伤风感冒引起, 急性炎症患者多表现咽部干燥、异物感、发痒感、刺激性咳嗽等。慢性咽炎患者症状多种多样, 症状不尽相同, 主要症状

# 告别慢性咽喉炎, 我们该知道些什么

新民健康送出专家免费咨询号为你答疑解惑

◆ 伊雪冰

有咽干、咽部不适感、异物感、痒感、灼热感, 还可有咽部微痛, 吞咽疼痛。

### 如何治疗慢性咽炎

从临床上来说, 慢性咽炎不是单纯病毒或细菌感染的问题, 因此, 光靠抗病毒、消炎等治疗常无济于事。手术切除扁桃体是常犯的一种错误, 当然, 如果扁桃体是病灶又另当别论, 否则切除扁桃体留下的疤痕会加重咽部不适的症状。某些医疗广告称: 用微波、激光、射频刀等治咽炎, 极度夸大了治疗效果, 并有为追求经济效益而扩大治疗的适应证之嫌, 这就要引起病家的注意, 不当的治疗引起咽部疤痕可影响分泌功能, 更加重了症状。

多年从事慢性咽炎诊治的专家认为, 慢性咽炎, 光凭用药几乎是不可能治好的, 所以比

较严重的而多年未愈的咽炎要控制好, 还是采取一些其他新方法。等离子设备为专业耳鼻喉科非手术医用治疗系统, 如射频、切割、剥离、消融、碳化、止血、扩张等七大手段, 具有多样化、选择性强、准确性高等特点, 是目前较便捷安全的微创治疗方法, 它对于咽炎、急慢性咽喉炎、扁桃体炎等咽部顽症, 能精确治疗病灶。

### 开抢慢性咽炎专家免费咨询号

自新民健康推出限额限时开抢慢性咽炎专家免费咨询号以来, 已惠及众多患者。为满足更多读者的迫切需求, 新民健康再次推出开抢慢性咽炎专家免费咨询号活动。读者可按发送慢性咽炎咨询热线 021-33720189, 也可发送短信“咽炎+姓名+联系方式”至 18017313232 报名。每天限额 30 人。报名截止时间: 9月9日 12:00。

### 【专家介绍】

**解玉华** 副主任医师, 从事耳鼻喉疾病的临床治疗与科研工作 40 余年, 诊疗技术操作娴熟全面, 理论知识扎实深厚, 有着丰富的临床诊疗经验。先后在国家、省级医学杂志发表论文 60 余篇, 曾获得省部级科技成果等各类学术奖等荣誉奖励。擅长治疗慢性咽炎、扁桃体炎、扁桃体肥大、声带小结、息肉、咽喉部囊肿及良性肿瘤。

(中秋小长假期间, 专家照常坐诊)



**湟水源虫草行 · 玉树冬虫夏草直销 超低市场价 低至88元/克**

特别提醒 本次活动时间为2014年9月5日、6日、7日、8日(周五、周六、周日、周一)

**为什么这么便宜直销正宗冬虫夏草?**

■我们的冬虫夏草源自青海玉树·杂多(中国冬虫夏草之乡)砍掉中间环节, 挤干价格水分, 直接让利予民。

**价格比商场便宜得多, 品质有保证吗? 是正品的冬虫夏草吗?**

■我们售出的所有虫草, 接受现场检测假一罚亿! 若真销售价格高于药店和商场三倍退还差价! 全国旗舰店售后保障!

**为了让大家真正买到价优实惠的原产地虫草, 我们向您保证:** 每一头虫草都产自青藏高原地区, 是世界上至好的虫草; 每一头虫草都是原生态, 是我们藏民直接采挖、精挑细选; 每一头虫草都是色泽饱满, 营养丰富, 干度达到95%以上。

**特别引进极草5X精密加工设备 现场破壁超微细粉。免费加工 私人定制: 冬虫夏草纯粉含片**

- 源自绝佳的生态环境
- 引用先进的工艺流程
- 带来纯正的滋补味道

面对一片繁荣的冬虫夏草市场, 消费者花重金购买的冬虫夏草有30%~80%的泥沙和水分, 粗加工的原草很脏, 比黄金海贵重的冬虫夏草不密封保存, 很快就发霉变质。由于保存、加工、使用不当成极大的浪费!

- 虫破膜, 草破壁, 直取精华, 虫草素吸收率是普通原草的几十倍!
- 粉碎过程全密闭式, 减少污染; 多磨不筛, 减少有效成分流失。
- 细胞级粉碎的虫草, 入口即化, 口感好, 没有口服颗粒感。
- 低温生提净化系统, 有效杀菌保真保量
- 复方粉碎时可使各有效成分均匀化, 让人体均匀吸收!

上海分公司: 金汇路466-5号, 地铁10号线龙柏新路站。  
浦东世博店: 博成路850号(东门)世博展览馆购物中心B1层  
预定电话: 021-51109411 1861655444

主营: 玉树冬虫夏草直销/批发, 青海柴达木枸杞, 野生黑枸杞、藏红花、青稞酒, 冬虫夏草酒等  
兼营: 红景天、绿萝花、佛手参、天山雪莲等青海名优特产以及参茸燕窝、石斛玛卡等传统滋补品。

冬虫夏草新吃法

虫破膜, 草破壁, 高效吸收更省钱